
 

YAŞLI BAKIMI PROGRAMI 2024-2025 YB199 YAZ STAJI STAJYER 
ÖĞRENCİ DEĞERLENDİRME RAPORU 

 

2024-2025 akadem,k yılı yaz stajı 01 Temmuz – 12 Ağustos 2025 tar,hler, arasında Yaşlı Bakımı 
programı öğrenc,ler,, yaz stajlarını aşağıdak, kurumlarda tamamlamışlardır:  

• Ankara Etl,k Şeh,r Hastanes, 
• Gülhane Eğ,t,m Araştırma Hastanes,  
• Elâzığ Feth, Sek,n Şeh,r Hastanes, 
• Başkent Ün,vers,tes, Yapracık Ger,atr, ve Ps,koloj,k Rehab,l,tasyon Merkez, 
• Mamak Devlet Hastanes, 

 

Öğrenc,lere Yönet,m B,lg, S,stem, üzer,nden Google forms l,nk, 
(https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSe9g_164xaObxZEnIFn0fKRpVkpg0Qv4dTRfv0jF827e
PYNg/v,ewform) gönder,lm,ş olup doldurmaları ,stenm,şt,r. 

Öğrenc,ler,n yaz stajı stajyer değerlend,rme anket, 5’l, l,kert t,pte (5:kes,nl,kle katılıyorum, 
4:katılıyorum, 3:kararsızım, 2:katılmıyorum, 1:kes,nl,kle katılmıyorum) şekl,nde  uygulanmış olup  tüm 
öğrenc,ler(n=9) ankete yanıt verm,şt,r. Ankette ayrıca açık uçlu ve çoktan seçmel, sorularda mevcut 
olup onlarla ,lg,l, de sonuçlar aşağıda raporlanmıştır.  

Anket formunda öğrenc, b,lg,ler,, meslek, yeterl,l,k, ,let,ş,m ve ,ş b,rl,ğ,, profesyonel tutum ve et,k, 
k,ş,sel ve meslek, gel,ş,m, meslek, a,d,yet ve mot,vasyon, kurumsal değerlend,rmeye yönel,k 26 l,kert 
t,p,, 3 çoktan seçmel,, 12 açık uçlu olmak üzere 41 soru yönelt,lm,şt,r.  

 

Tablo.1 

Meslek& Yeterl&l&k 1: H%ç 
katılmıyorum 

2: 
Katılmıyorum 

3: 
Kararsızım 

4: 
Katılıyorum 

5: Kes%nl%kle 
katılıyorum 

Ortalama 

Teor&k b&lg&y& 
uygulamaya 
aktarab&lme 

- - 2 (%22,22) 1 (%11,11) 6 (%66,66) 4,44 

Mesleğe özgü 
araç, gereç ve 
tekn&k ek&pmanları 
kullanab&lme 

- 1 (%11,11) 1 (%11,11) 1 (%11,11) 6 (%66,66) 4,33 

Müdahale 
edeb&lme becer&s& 
kazanma 

- - 2 (%22,22) - 7 (%77,77)  
4,55 

H&jyen, 
enfeks&yon 
kontrolü ve hasta 
güvenl&ğ& 
kurallarına uyum 

- - 1 (%11,11) - 8 (%88,88)  
4,77 

Uygulama 
sürec&nde 
meslekle &lg&l& 
mevzuat, 
yönetmel&k ve 
prosedürlere 
uygun hareket 
edeb&lme 

- 1 (%11,11) 1 (%11,11) 2 (%22,22) 5(%55,55) 4,22 

Mesleğ&n&z &le 
&lg&l& eks&k 

- 1 (%11,11) 1 (%11,11) 2 (%22,22) 5(%55,55) 4,22 



olduğunuz 
noktaları tesp&t 
edeb&lmen&ze 
yardımcı olma 
Alanıyla &lg&l& 
güncel konular 
hakkında b&lg& 
sah&b& olma 

- - 2 (%22,22) 1 (%11,11) 6 (%66,66) 4,44 

 

Tablodan elde ed,len ver,ler, öğrenc,ler,n hem meslek, yeterl,l,k değerlend,rmeler,n,n oldukça 
yüksek olduğunu göstermekted,r. Ortalama değerler,n 4,33 ,le 4,77 arasında değ,şmes,, öğrenc,ler,n 
büyük çoğunluğunun “Katılıyorum” veya “Kes,nl,kle katılıyorum” yanıtını verd,ğ,n, ortaya 
koymaktadır. 

Genel olarak, öğrenc,ler,n meslek, yeterl,l,k algılarının oldukça yüksek olduğu görülmekted,r. 
Bulgular, öğrenc,ler,n %66,6’sının teor,k b,lg,ler,n, uygulamaya aktarab,ld,kler,n, kes,nl,kle ,fade 
ett,ğ,, %77,7’s,n,n müdahale edeb,lme becer,s,ne kes,nl,kle sah,p olduğunu bel,rtt,ğ, ve %88,8’,n,n 
h,jyen, enfeks,yon kontrolü ve hasta güvenl,ğ, kurallarına kes,nl,kle uyduğunu vurguladığı 
göstermekted,r. Ayrıca öğrenc,ler,n %66,6’sı mesleğe özgü araç-gereç ve tekn,k ek,pmanları 
kullanab,lme, %55,5’, mevzuata uygun hareket etme ve %55,5’, meslek, eks,kler,n, tesp,t edeb,lme 
konusunda kes,nl,kle yeterl, olduklarını bel,rtm,şt,r. Alanıyla ,lg,l, güncel konulara da,r b,lg, sah,b, 
olma noktasında da öğrenc,ler,n %66,6’sı kes,nl,kle katılıyorum, %11,1’, katılıyorum yanıtını verm,şt,r. 
Ortalama değerler,n 4,22 ,le 4,77 arasında değ,şmes,, öğrenc,ler,n büyük çoğunluğunun “katılıyorum” 
veya “kes,nl,kle katılıyorum” düzey,nde olumlu görüş b,ld,rd,ğ,n, ortaya koymaktadır. Özell,kle h,jyen 
ve hasta güvenl,ğ, konusundak, yüksek oranlar, profesyonel sorumluluk b,l,nc,n,n güçlü olduğunu 
yansıtmaktadır. Bununla b,rl,kte, %11,1 oranında olumsuz görüş b,ld,ren öğrenc,ler,n bulunması, tekn,k 
ek,pman kullanımı, mevzuat b,lg,s, ve öğrenc,ler,n kend, eks,kl,kler,n, fark etme becer,ler,nde ek 
güçlend,rme çalışmaları yapılması gerekt,ğ,n, göstermekted,r. 

Tablo.2 

 

İlet,ş,m ve ,ş b,rl,ğ, boyutuna ,l,şk,n bulgular ,ncelend,ğ,nde, öğrenc,ler,n %77,7’s, kes,nl,kle 
katılıyorum, %11,1’, katılıyorum yanıtını vererek hasta, ek,p ve danışmanlarla etk,l, ,let,ş,m 
kurab,ld,kler,n,, takım ,ç,nde ,ş b,rl,ğ, yapab,ld,kler,n, ve ger, b,ld,r,me açık olduklarını ,fade etm,şt,r. 
Yalnızca %11,1’, kararsız kalmıştır. Ortalama değer,n 4,66 olması, öğrenc,ler,n büyük çoğunluğunun 
bu alanda yüksek düzeyde olumlu görüşe sah,p olduğunu göstermekted,r. Bu bulgu, öğrenc,ler,n 
meslek, yeterl,l,kler,n,n yanı sıra ,let,ş,m, ek,p çalışması ve profesyonel ,ş b,rl,ğ, konularında da güçlü 
b,r gel,ş,m gösterd,ğ,n, ortaya koymaktadır. 

 

 

 

 

İlet&ş&m ve İş B&rl&ğ& 1: H%ç 
katılmıyorum 

2: 
Katılmıyorum 

3: 
Kararsızım 

4: 
Katılıyorum 

5: Kes%nl%kle 
katılıyorum 

Ortalama 

Hasta, ek&p ve 
danışmanlarla etk&l& 
&let&ş&m kurab&len, 
takım &ç&nde &ş b&rl&ğ& 
yapab&len ve ger& 
b&ld&r&me açık olarak 
bu doğrultuda gel&ş&m 
göstereb&lme 

- - 1 (%11,11) 1 (%11,11) 7 (%77,77) 4,66 



Tablo.3 

Profesyonel 
Tutum ve Et&k 

1: H%ç 
katılmıyorum 

2: 
Katılmıyorum 

3: 
Kararsızım 

4: 
Katılıyorum 

5: Kes%nl%kle 
katılıyorum 

Ortalama 

Meslek& et&k 
&lkelere uyum 
sağlanması ve 
hasta 
mahrem&yet&ne 
özen göster&lmes& 

- - 1 (%11,11) - 8 (%88,88) 4,77 

Meslek& 
sorumluluk ve 
d&s&pl&n b&l&nc& 

- - 2 (%22,22) - 7 (%77,77) 4,55 

Zaman yönet&m& 
ve ver&len 
görevler& 
zamanında yer&ne 
get&rme 

- - 1 (%11,11) - 8 (%88,88) 4,77 

 

Meslek, et,k ,lkelere uyum sağlanması ve hasta mahrem,yet,ne özen göster,lmes, konusunda 
öğrenc,ler,n %88,8’, kes,nl,kle katılıyorum, yalnızca %11,1’, kararsız yanıtını verm,şt,r. Ortalama değer 
4,77 olup, bu bulgu öğrenc,ler,n et,k ,lkelere yüksek düzeyde bağlılık gösterd,ğ,n, ortaya koymaktadır. 
Meslek, sorumluluk ve d,s,pl,n b,l,nc, açısından öğrenc,ler,n %77,7’s, kes,nl,kle katılıyorum derken, 
%22,2’s, kararsız kalmıştır. Ortalama değer 4,55 olarak bel,rlenm,şt,r. Bu durum, öğrenc,ler,n büyük 
çoğunluğunda sorumluluk ve d,s,pl,n b,l,nc,n,n güçlü olduğunu, ancak b,r kısmında gel,şt,r,lmeye açık 
olduğunu göstermekted,r. Zaman yönet,m, ve ver,len görevler, zamanında yer,ne get,rme maddes,nde 
öğrenc,ler,n %88,8’, kes,nl,kle katılıyorum, %11,1’, kararsız yanıtını verm,şt,r. Ortalama değer 4,77 
olup, öğrenc,ler,n zaman yönet,m, ve görev b,l,nc, açısından yüksek düzeyde yeterl,l,ğe sah,p 
olduklarını göstermekted,r. 

Tablo.4 

K&ş&sel ve Meslek& 
Gel&ş&m 

1: H%ç 
katılmıyorum 

2: 
Katılmıyorum 

3: 
Kararsızım 

4: 
Katılıyorum 

5: Kes%nl%kle 
katılıyorum 

Ortalama  

Problem çözme 
becer&s& ve 
&n&s&yat&f kazanma 

- 1 (%11,11) - 3 (%33,33) 5 (%55,55) 4,33 

Meslek& özgüven 
kazanma ve 
gel&şt&rme 

- - 1 (%11,11) 2 (%22,22) 6 (%66,66) 4,55 

Kend& yeterl&l&k ve 
gel&ş&m alanlarının 
farkında olma 

- - 2 (%22,22) 1 (%11,11) 6 (%66,66) 4,44 

 

Problem çözme becer,s, ve ,n,s,yat,f kazanma konusunda öğrenc,ler,n %55,5’, kes,nl,kle 
katılıyorum, %33,3’ü katılıyorum, %11,1’, katılmıyorum yanıtını verm,şt,r. Ortalama değer 4,33 olup, 
öğrenc,ler,n çoğunluğunun bu alanda olumlu görüş b,ld,rd,ğ, görülmekted,r. Meslek, özgüven kazanma 
ve gel,şt,rme açısından öğrenc,ler,n %66,6’sı kes,nl,kle katılıyorum, %22,2’s, katılıyorum, %11,1’, 
kararsız yanıtını verm,şt,r. Ortalama değer 4,55, öğrenc,ler,n meslek, özgüvenler,n, gel,şt,rme düzey,n,n 
yüksek olduğunu göstermekted,r. Kend, yeterl,l,k ve gel,ş,m alanlarının farkında olma konusunda 
öğrenc,ler,n %66,6’sı kes,nl,kle katılıyorum, %11,1’, katılıyorum, %22,2’s, kararsız yanıtını verm,şt,r. 
Ortalama değer 4,44 olup, öğrenc,ler,n çoğunluğunun kend, meslek, gel,ş,mler,n, fark edeb,ld,kler, 
anlaşılmaktadır. 

 

 



Tablo.5 

 

 

Mesleğ,n, ,steyerek ve ,nanarak yapma yönünde mot,vasyon gel,şt,rme konusunda öğrenc,ler,n 
%55,5’, kes,nl,kle katılıyorum, %33,3’ü katılıyorum, %11,1’, katılmıyorum yanıtını verm,şt,r. Ortalama 
değer 4,33 olup, öğrenc,ler,n çoğunluğunun mesleğ,ne yönel,k mot,vasyonlarının yüksek olduğu 
görülmekted,r. Becer, düzey,n, artırmaya yönel,k katkı sağlama açısından öğrenc,ler,n %66,6’sı 
kes,nl,kle katılıyorum, %22,2’s, katılıyorum, %11,1’, kararsız yanıtını verm,şt,r. Ortalama değer 4,55, 
öğrenc,ler,n meslek, becer,ler,n, gel,şt,rme konusunda akt,f b,r yaklaşım serg,led,kler,n, 
göstermekted,r. Meslek alanına yönel,k ,lg,s,n,n ve bağlılığının artması konusunda öğrenc,ler,n 
%66,6’sı kes,nl,kle katılıyorum, %11,1’, katılıyorum, %22,2’s, kararsız yanıtını verm,şt,r. Ortalama 
değer 4,44, öğrenc,ler,n meslekler,ne yönel,k ,lg,ler,n,n ve bağlılıklarının yüksek olduğunu 
göstermekted,r. Topluma ve h,zmet verd,ğ, alana karşı sorumluluk b,l,nc,n,n gel,şmes, açısından 
öğrenc,ler,n %55,5’, kes,nl,kle katılıyorum, %44,4’ü katılıyorum yanıtını verm,şt,r. Ortalama değer 
4,55, öğrenc,ler,n topluma ve meslek, h,zmet alanına karşı güçlü b,r sorumluluk b,l,nc, gel,şt,rd,ğ,n, 
göstermekted,r. 

 

Tablo.6 

Kurumsal 
Değerlend&rme 

1: H%ç 
katılmıyorum 

2: 
Katılmıyorum 

3: 
Kararsızım 

4: 
Katılıyorum 

5: Kes%nl%kle 
katılıyorum 

Ortalama  

Staj ortamınız 
meslek& 
gel&ş&m&n&ze 
katkısı 

- - - 1 (%11,11)  8(%88,88) 4,88 

Staj süres&nce 
uygulama 
yaptığınız alandak& 
çalışanlardan ve 
staj yetk&l&s&n&n 
s&ze karşı olan 
davranışı ve &lg&s& 

- - - 1 (%11,11) 8(%88,88) 4,88 

Bölümünüz 
öğrenc&ler&ne aynı 
kurumda staj 
yapmalarını 
tavs&ye etme 

- - 1 (%11,11) 1 (%11,11) 7 (%77,77)  
4,66 

Staj yer& araç gereç 
ve ek&pman 

- - - 1 (%11,11) 8 (%88,88)  
4,77 

Meslek& A&d&yet 
ve Mot&vasyon 

1: H%ç 
katılmıyorum 

2: 
Katılmıyorum 

3: 
Kararsızım 

4: 
Katılıyorum 

5: Kes%nl%kle 
katılıyorum 

Ortalama  

Mesleğ&n& 
&steyerek, &nanarak 
yapma yönünde 
mot&vasyon 
gel&şt&rme 

- 1 (%11,11) - 3 (%33,33) 5 (%55,55) 4,33 

Becer& düzey&n& 
artırmaya yönel&k 
katkı sağlama 

- - 1 (%11,11) 2 (%22,22) 6 (%66,66) 4,55 

Meslek alanına 
yönel&k &lg&s&n&n 
ve bağlılığının 
artması 

- - 2 (%22,22) 1 (%11,11) 6 (%66,66) 4,44 

Topluma ve h&zmet 
verd&ğ& alana karşı 
sorumluluk 
b&l&nc&n&n 
gel&şmes& 

   4 (%44,44) 5(%55,55) 4,55 



açısından yeterl& 
olma 
Meslek 
hayatınızda staj 
yaptığınız 
kurumda çalışmayı 
&steme 

- - 1 (%11,11) 2 (%22,22) 6(%66,66) 4,55 

Staj yer&nde 
b&rl&kte çalıştığınız 
k&ş&ler&n yeterl& 
b&lg& ve donanıma 
sah&p olma ve 
rehberl&k 
yapab&lme 

- - - 1 (%11,11) 8 (%88,88) 4,88 

Staj yaptığınız 
kurumun h&jyen 
koşulları 

- - - - 9(%100) 5 

Staj çalışması &le 
&lg&l& genel 
değerlend&rmen&z 

- - - 2 (%22,22) 7 (%77,77) 4,77 

 

Staj ortamının meslek, gel,ş,me katkısı konusunda öğrenc,ler,n %88,8’, kes,nl,kle katılıyorum, 
%11,1’, katılıyorum yanıtını verm,şt,r. Ortalama değer 4,88, staj ortamının öğrenc,ler,n meslek, 
gel,ş,m,ne yüksek düzeyde katkı sağladığını göstermekted,r. Staj süres,nce uygulama yapılan alandak, 
çalışanlar ve staj yetk,l,s,n,n öğrenc,ye karşı tutum ve ,lg,s, açısından öğrenc,ler,n %88,8’, kes,nl,kle 
katılıyorum, %11,1’, katılıyorum yanıtını verm,şt,r. Ortalama değer 4,88, öğrenc,ler,n staj süres,nce 
destekley,c, ve yönlend,r,c, b,r ortam deney,mled,kler,n, ortaya koymaktadır. Bölüm öğrenc,ler,ne aynı 
kurumda staj yapmalarını tavs,ye etme konusunda öğrenc,ler,n %77,7’s, kes,nl,kle katılıyorum, %11,1’, 
katılıyorum, %11,1’, kararsız yanıtını verm,şt,r. Ortalama değer 4,66, öğrenc,ler,n kurumda staj 
yapmayı genel olarak olumlu bulduklarını göstermekted,r. Staj yer,n,n araç-gereç ve ek,pman açısından 
yeterl,l,ğ, konusunda öğrenc,ler,n %88,8’, kes,nl,kle katılıyorum, %11,1’, katılıyorum yanıtını 
verm,şt,r. Ortalama değer 4,77, staj yapılan kurumun donanım açısından yeterl, olduğunu 
göstermekted,r. Meslek hayatında staj yapılan kurumda çalışmayı ,steme açısından öğrenc,ler,n 
%66,6’sı kes,nl,kle katılıyorum, %22,2’s, katılıyorum, %11,1’, kararsız yanıtını verm,şt,r. Ortalama 
değer 4,55, öğrenc,ler,n staj kurumunu gelecekte çalışma açısından olumlu bulduklarını ortaya 
koymaktadır. Staj yer,nde b,rl,kte çalıştıkları k,ş,ler,n yeterl, b,lg, ve donanıma sah,p olma ve rehberl,k 
yapab,lme konusunda öğrenc,ler,n %88,8’, kes,nl,kle katılıyorum, %11,1’, katılıyorum yanıtını 
verm,şt,r. Ortalama değer 4,88, öğrenc,ler,n yeterl, rehberl,k aldığını göstermekted,r. Staj yaptıkları 
kurumun h,jyen koşulları konusunda öğrenc,ler,n %100’ü kes,nl,kle katılıyorum yanıtını verm,şt,r. 
Ortalama değer 5, kurumun h,jyen koşullarının tamamen yeterl, olduğunu göstermekted,r. Staj çalışması 
,le ,lg,l, genel değerlend,rme açısından öğrenc,ler,n %77,7’s, kes,nl,kle katılıyorum, %22,2’s, 
katılıyorum yanıtını verm,şt,r. Ortalama değer 4,77, öğrenc,ler,n staj deney,mler,nden genel olarak 
yüksek memnun,yet duyduklarını ortaya koymaktadır. 

 

 

 

 

 

 

 



Açık Uçlu Cevaplar 

Staj sürec6nde uygulama yaptığınız alandak6 çalışanlardan gerekl6 desteğ6 aldınız mı? 

%100 oranında öğrenc,ler “Evet” cevabını verm,şlerd,r.  

Öğret6m elemanınızın staj sürec6ndek6 rehberl6ğ6 yeterl6 m6yd6? 

%33,3 oranında çok yeterl,, %11,1 yeterl,, %44,4 kısmen yeterl,, %11,1 oranında yeters,z cevapları 
ver,lm,şt,r. 

 Staj sürec6n6z boyunca öğret6m elemanınız s6z6nle ne sıklıkla 6let6ş6m kurdu? 

• Sadece Başlangıçta ,let,ş,m kurdu. 
• Sürekl, ve çok yakından tak,p ett,. 
• Ara ara ,let,ş,m kurdu. 

Cevaplarını verm,şlerd,r. 

 Staj sürec6nde karşılaştığınız başlıca sorunlar nelerd6r?  

• Hasta yakınlarının b,l,nçs,zl,kler,  
• Yok 
• Hastalara müdahale  
• Yok 
• H,çb,r sorunum olmadı  
• Yok 
• Yok 
• Yok 

Cevaplarını verm,şlerd,r. 

Stajın genel olarak meslek6 gel6ş6m6n6ze katkısı oldu mu?  

• Fazlasıyla 
• Çok fazla 
• Tab,k, de evet  
• Evet 
• Evet oldu  
• Oldu 
• Fazlasıyla  
• Evet 
• Evet oldu 

Cevaplarını verm,şlerd,r. 

Staj sürec6n6n daha ver6ml6 olması 6ç6n öner6ler6n6z nelerd6r?  

• Fazlasıyla ver,ml,yd, 
• Daha uzun sürel, staj çalışması  
• Her şey çok ,y, olduğu ,ç,n yok  
• Daha uzun b,r zaman d,l,m,  
• H,ç b,r öner,m yok g,b, 
• Yok 
• Yok 

Cevaplarını verm,şlerd,r. 



 Staj sürec6n6z6n tak6b6 açısından okul 6le 6ş b6rl6ğ6 nasıl gel6şt6r6leb6l6r?  

• Okul ,le Hastane ,let,ş,m,n,n sıklığı  
• Daha sık ,let,ş,m kurularak 
• Her zaman akt,f katılım olması 

Cevaplarını verm,şlerd,r. 

Staj yaptığın kurumun gel6şt6r6lmes6 gereken yönler6 nelerd6r?  

• Yok 
• Empat, yeterl, değ,l  
• Personel eks,kl, 
• F,kr,m yok 
• Yok 

Cevaplarını verm,şlerd,r. 

Staj yaptığın kurumun güçlü yönler6 nelerd6r? 

• Ek,pman olarak ve yanında sen, destekleyen b,lg,l, k,ş,ler,n olmas, 
• H,jyen ve hasta tak,b, çok ,y, 
• Ek,p çalışmasının güzel olması  
• D,s,pl,nl, sorumluluk sah,b,  
• Sağlam ek,p çalışması  
• Ek,p çalışmasına uyumlu 

Cevaplarını verm,şlerd,r. 

Okulda aldığınız ve staj süres6nce faydasını gördüğünüz dersler6 bel6rt6n6z? 

• Farmakoloj, ders, 
• Yaşlı bakım esasları 
• Gerontoloj,  
• Yaşlı bakım ,lkeler, 1 ve 2 
• Bütün dersler  
• Yaşlı bakım ,lke ve esasları 
• Heps, 
• Heps, her şey 

 Cevaplarını verm,şlerd,r. 

Staj süres6nce kurum tarafından eğ6t6m programı düzenlend6 m6? Eğ6t6m düzenlend6yse 6sm6n6 
bel6rt6n6z. 

• Oryantasyon gerçekleşt, ,lk gün 
• Yok 
• Yara bakım eğ,t,m,  
• Oryantasyon 
• Hayır 
• Yok 
• Hayır 

Cevaplarını verm,şlerd,r. 



Yaz sürec6n6ze yönel6k bahsetmek 6sted6ğ6n6z d6ğer konular varsa yazınız?  

• Yok 
• Yok 
• Yok  
• Çok güzeld, stajım  
• Yok 
• Yok 

Cevaplarını verm,şlerd,r. 

 


